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Állandó színház 
és tánczterem.

A tt Allan dó színház és táncz- 
terem létesítésének kérdésében intelli­
gens nagy társaság tarlót,t értekezletet 
Sándor Jenő polgármester elnöklete 
alatt f. hó 7-én a várost tanácsház ülés­
termében.

Előadó Müller Zoltán dr. ismertette 
az indítványt magát. Után na felszólalt 
Pap p János gyárigazgató és foglalkozik 
azon észrevételek és ellenvetésekkel, a
melyek az indítvány nyal szemben a közön­
ség részéről felmerültek. Minden kétséget 
kizárólag bebizonyítja, hogy az árfelemelés 
tárgyát csakis »világításra használt 
villanyáram képezi, tehat az erőátvitelre 
használt áramra vonatkozó összes észre­
vételek tárgytalanok. Védekezik az ellen, 
mintha az indítvány nem kellőképen elő­
készítve, ötletszerűen merült volna fel 
és hivatkozik Horváth Pal, Müller 
Jenő dr., F a r n o s Dezső dr. és másokkal 
még az elmúlt évben folytatott megbeszé­
lésekre, melyeknek eredménye mind oda 
konkludált, hogy igenis csak ez alapon 
lehet e kérdést megoldani. Hogy mégis 
csak most került az indítvány beadasra

és a nyilvánosságra, mely körülmény 
bizonysága annak, hogy itt semmi meg­
lepetésre nem számíttatott, annak oka az, 
hogy meg kellett várni azt az időpontot, 
a melyben az áramfogyasztás elég nagy 
lesz arra, hogy annak mérsékel t fel­
emeléséből a szükséges bevétel biztosít­
ható legyen

Hivatalos adatokkal bizonyítja azután, 
hogy a felemelt áram is a legtöbb város 
áramánál olcsóbb lesz, egyesét kel szem­
ben — O'- ulafehérvár, Nagyszeben, Szász­
sebes, Dóvá, Tordávnl szemben absolut 
olcsóbb, — másokkal, Kolozsvár, Seges­
várral szemh. n ped g viszonylagosan. 
Gyakorlati példákkal illusztrálja továbbá, 
hogy ezen áremelést némi takarékosság­
gal ellensúlyozni lehet és hogy a kisebb 
villamos energiát igénybevevő uj világitó 
testek igénybevételével aligha származik 
az egyes háztartásoké:* számba vehető 
nagyobb külömbség. De — mondja—ha 
mindenütt takarékosság fog gyakoroltatni, 
úgy az eddigi bevétel csökkenni fog és 
az eredmény koozkáztatva lesz. Ezzel 
szemben legyen szabad reámutatnom — 
mondja — a világítás természetes terje­
désére, melyből származó többlet bevételre 
— éppen ezen okokból, az indítvány nincs 
tekintettel,

Azon észrevétellel szemben, hogy a 
város mint erkölcsi testület nem é a 
legkisebb nyereséggel kell hogy megelé­
gedjék, mivel kötelessége a városnak 
polgárságának jólétét biztosítani, — meg­
dönthetien adatokkal bizonyítja, hogy a 
város a legjobb esetben a tervezett felárral 
együtt is az egész mii után csak 2'3% 
jövedelmet fog huzni, tehát oly minimális 
jövedelmet, mely még a megengedhetóség 
határát sem éri el. Foglalkozik azután 
azon felmerült kívánsággal, hogy az 
árán:felemelés alól a közművelődési intéz­
mények vétessenek ki. E kívánságot nem 
tartja méltán osnak, mert — mondja — 
tegyük fel, hogy vi Hány világítás nem 
volna és Nagyenyoden ma is még petró­
leum és gyei tyával világítanánk, úgy 
ugye ezen intézmények sem vonhatnák 
ki magukat azon áremelés alól, melyen 
az utóbbi éveken ezen világitó anyagok 
keresztül mentek és mely áremelés a 
petróleumra 80%, a gyertyára nézve 
60% emelkedést jelent. Ezállitását hiteles 
kereskedelmi számlákkal igazolja. Ha a 
város tehát ezen intézményektől is meg­
kívánja a mérsékelt 10% áremelést, 
úgy távolról sem éri el az érintett világitó 
anyagok ára szabta határt.

Végül jogosnak találja azt a kivánsá-

Megy a gőzös, megy a gőzös.
Mutatvány Ceekme Ferenci „A szárnyaskerék diadala" 

eimü könyvéből.

Régi igazság az, hogy az élet egy nevelő- 
iskola. S mióta a vasút behálózta hegyes- 
völgyes szép országunkat: ez is egy nagy 
leezktiadó lett. És mintha csak pedagógus 
volna, ügyesen, mértékletesen alakította át 
az utazó nagyközönséget. A delizsáncztól, 
omnibusztól vevéu át a mesterséget, legelő­
ször annak lassúságát vette át, hogy zök- 
lcenés ne legyen a két utazásinem között.

Avagy ki ne emlékeznék még, mikor első 
vicziuálisaiuk — mai gyorsvonatai k déil- 
szülői — csak amúgy óvatosan döczögtrk 
hídon át, mezőkön keresztül, nagyobb kanya­
ródénál mintegy előre kémlelve, ha uiucsen-e 
Vágy egy játszó gyermek vagy egy heveiő 
nyúl, a sínpár között? Nem tudták akkor 
még sem a gyermekek, sem a nyulak, hogy 
mit tesz az átereszeknél a felírás: „Vigyázz, 
ha jön a vonat!“

És aztán minden állomáson 10—20 perez 
tartózkodás, hogy a közönség nyaktörés nélkül 
szedelőzködhessék fel a kupékba; tessék 
nagysád, tessők^urasúgod, csak bál ran előre 
fel 1

Volt akkor három csengetés. Az első azt 
jelentette, hogy a vonat megérkezett, s az 
utazó közönség leszállhat villásreggelire, 
ebédre, vacsorára. A második csengetésnél 
még meg lehetett sürgetni u piuczért, hogy 
hozza már azt a bélpecsenyét. A harmadik 
előtt a cseugetőszolga még szétnézett az 
utakon, ha nem koezog-e vagy egy utas 
szekéren arrafelé ? Aztán szétnézett a ven­
déglőben, s csak ha látta, hogy az étkezés 
(és itkozás) vége felé jár, rázta meg az indó- 
ház oldalára erősített csengettyű ütőjét. 
Ekkor szétnézett a vonatvezotő is az utakon, 
jegypénztárnál, folyosókon, s csak mikor meg­
győződött, hogy minden utazólólek beérkezett 
és befészkelődött, inka meg a sípjelt az 
indulásra ; a masiuista füttyel visszajelentett» 
— s elekor hangzott el a kondoktor ajkán 
az ige : Mellet I

Elemista volt meg vasút és utas egyaránt,
Sietős dolga nem volt akkor még az utazó 

közönségnek ; vagy legalább nem volt, igé­
nyes, nem volt hozzászokva, Sőt, voltak Öreg 
emberek, kik szentosküvéssol fogadták fel, 
(mint én a léghajóra nézve,) hogy ők soha 
fel nem ülnek arra az övdöngős szekérre, 
mely elé nincs ló fogva. Nem is tiszta dolog, 
hiszen ki látott valaha lónélkül futást ?!

Kegyes lelkek meg éppen a világ megron- 
tójáuak tartották. Ismeretlen erő viszi, végig 
vágja a legjobb búzatáblákat, rőteket, sőt 
mint czimboi'ája az ördög: a föld alá is be- 
buvik, tüzet okádík, nagy füsttel pipál, el­
veszi a tehenek tejét; s nemcsak az ember, 
az állatvilág is fél tőle.

Tapsi nyúl, ha meglátja, hegynekfel, hegy- 
nekle, vesd el magad, veszi az irháját, hogy 
a vasutmeuti birtokos hiába fizeti a fegyver- 
és vadászatiadét, — vadlére, szalonnával meg­
spékelve, babérlevéllel, tejfelesen, makaróni 
gárnirral megkészitve, nyulgeriuczet ugyan 
ni-m esz:k többet. Erdők, mezők, ligetek, 
berkek némává lettek azóta; kedves éneke­
seink a ftllemilék, pacsirták, teugeüczek, 
rigók eltávoztak messzeföldre a vasútvonal 
mellől; fecske sem fészkel azóta az eresz 
alatt; hiszen olyan rettenetes csuk a füttye 
is, hogy a kakuk, hogyha 28-at akar vala 
Ígérni az embernek, a 4-nól megáll, meg­
hallva azt a sivitó füttyöt,

Bizony jó régi nemes emberek csak bosz- 
szitnkodva nézték azt a határpusztitó, csendet, 
nyugalmat háborgató „gépmasiuál", mely 
éjjel nappali futásban ki nem fáradva, hordja 
a falu leányait, legényeit a fővárosba szol­
gálatra (hogy nekik csuk a salakja marad*
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got, hogy a világításra szolgáló áram 
áremelése a jövőre preozedenst ne alkos­
son, és hogy biztosítékot kell adni a 
fogyasztóknak arra, hogy a legközelebb. 
10—16 évben a város a most megálla 
pitott egységárak mellett fogja az ára 
mot a fogyasztóknak szolgálni, — nem 
talál elég biztosítékot arra, ha a képviselő 
testület ezt egyszerűen csak határozatban 
mondja ki, mert hiszen azt a határo­
zatot egy másik képviselőtestület meg­
változtathatja, — hanem azt kívánja, 
hogy a varos a felekkel szemben szerző­
désben biztosítsa ezen most ntegáliap;- 
tandó egységárakat. A figyelemmel 
hallgatott beszéd után Jánosé Sándor 
ref. lelkész lelkes pártolásban részesítette 
az indítvány t, melyet az értekezlet 
Müller Jenő dr.-nak az indítvány 
egyes pontjait még jól megvilágító hozzá­
szólása után, — megnyugvással elfogadta 
és határozathozatal végett a képviselő­
testület elé terjeszt.

A gyűlés végén felolvasott Winkler 
Albert dr. egy urínó ievelebó! egy rész­
letet, melyben az a színház létesítéséhez 
anyagi hozzájárulást helyez kilátásba, a 
mit az értekezlet éljenzéssel fogadott.
iiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimmiiiimimiiiimiiiiiimiiMmiimiiuniMtmi

POLITIKAI HIRLK
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A képviselőhöz keddi ülésén Rakovszky j 
István előadó beterjesztette a közigazgatási j 
bizottság jelentését a választókerületek uj j 
beosztásáról. Ennélfogva semmi akadálya 
nincs annak, hogy a jövő héten már kitűzze j 
a Ház napirendjei-e a választókerületek uj 
beosztásáról szoló törvényjavaslatot. Ez min­
den valószínűség szerint meg is fog történni.
A javaslat tárgyalásánál a függetlenségi páll j 
elnöki tanácsának minapi határozatához i 
képest jelen lesz majd az ellenzék is, a 
vita tehát, amely a kerületek uj beosztása 
kőiül meg fog indulni, bizonyára hosszú 
lesz,

juu), hozza a zsidót, — állatot, gabonát, 
csirkét, tojást vásárolni, (pedig ünnepnap 
volt eddig a hetivásár), szállítja a vigéczeket 
élet-, tűz-, jég- s járadékbiztosításra ; viszi a 
jét, hozza a rosszat, — s kazladot ha közel 
találod rakni a „strekkhez“, hat bizony még 
fel is gyújtja. Ha pedig tehened, bornyad, 
csikód a sínek között talál delelőve, — cza- 
fatokban kapod a kubikban, a kerekeken ; 
otthon üres marad az istráng, a kötofek s 
meg fizetsz is egy jó csomót a tetejibe, 

FmkertulajJonosok és bérkocsisok exiszlen- 
cziájukat látták végveszélyben forogni. Egy 
különben előkelő nemes város Lauicsa azért 
tagadta meg az érdekeltségi hozzájárulást és 
nem engedte a vasutat közel fektetni le a 
városhoz, mert éppen a kertek alatt ment 
volna el s ennek zakatolása miatt leugrál- 
nuk a kotlós tyúkok a fészekről és uiegzápul 
a tojás.

Veszedelemben forgott ember és állatvi­
lág egyaránt!

' A képviselőház múlt illése után az erdély 
kerületekből megválasztott munkapárti kép 
viselők együtt maradtak a Házban és barát­
ságos eszmecserét folytattak a miniszterei- 
nőkkel és a belügyminiszterrel az erdély 
kerületek uj beosztásáról. Ez alkalommal 
természetesen kérdést intéztek a miniszter­
elnökhöz a románokkal folytatott tárgyalás 
ügyében is.

Tisza István gróf miniszterelnök erre 
megismertette a képviselőkkel az erdélyi 
kerületi beosztás nemzetiségi vonatkozásait. 
Elmondta, hogy az összes erdélyi kerületek 
között csak hat lesz olyan, amelyben a ro­
mánok oly tömör többséget alkotnak, hogy 
ott mást, mint román nemzetiségi képvise 

1 lót aligha fognak megválasztani, ha csak a 
románok időközben fői nem adják külön 

j nemzetiségi pártszervezetüket.

Van ezenkívül még négy oly kerület Kr- 
I déiybeu, az uj beosztás szerint, amelyben a 

románok szintén nagy többségben vaunak, 
ezek a kerületek azonban a magyarság tV- 

; szőre esetleg megnyerhettük lennének.
Az erdélyi képviselők teljes megnyugvás, 

sál fogadták a miniszterelnök kijelentéseit, 
de két kerületre nezve, nevezetesen hunyod- 
megyei brádi és az alsőfehérmegyei magyar- 
igen i kerületre nézve bizonyos kívánságok 
ka! állottak elő. Ezek a kívánságok arra 
vonatkoztak, hogy bizonyos községeknek 
oz-khez a kerületekhez való csatolásával 
a?, illető kerület tervezett beosztásán változ­
tatás történjék.

Tisza István gróf készséggel megígérte, 
hogy ezeket a kívánságokat, uj megfontolás 
tárgyává teszi és ezzol kapcsolatban újabb 
jelentésre fogja felszólítani Huuyad és Ai-o- 
Fehér vármegyék főispánjait.

Az erdélyi képviselők ezt a nyilatkozatot 
>s megnyugvással vették tudomásul.

Az a román bizottság, a mely a miniszter- 
elnökkel folytatott eszmecserében állandóan 
resztvett, nyilatkozatot bocsátott közre, a 
melyben jelentene, hogy „a miniszterelnök­
kel való további eszmecserének szüksége 
nem forog fönn.“ Ez annyit jelent nyilván, 
hogy Tisza István gróf befejezte moudauiva- 

; lóját s immár most a román nemzeti koinité 
j dolga határozni a megegyezésről — ama 

határokon belül, a melyeket a miuiszterel- 
í llök ismétlőn nyíltan, az ország színe előtt 

megjelölt, Ezen a ponton állott ez a kérdés 
már mintegy két héttel ezelőtt is. Ekkor 
jötte-k ismét a románok megbízottai, újból 
Kívántak tárgyalni s a tárgyalásba bevonták 
most a tornán püspöki kart. De, úgy lalszik 
ez sem vitte dűlőre a megegyezés ügyet es 
úgy látszik, hogy a tárgyalás holt ponti-.

I Jutott- A román nemzeti koinité túlzásra és 
I szélsőségre haj.ó tagjai nagyon is jelenték- 
! tolenuek minősítették mindazt, a mit Tisza 

hajlandó volt koticzedálui s viszont soknak 
I a nőt tőlük kívánt; nevezetesen a uaczio- 

nalista program elejtését és a parlamentben 
I val° iiUlöu pártállás föladását. Továbbá: a 
I Uaczioualista agitáczióuak megszüntetését és 
I a magyar nemzeti államhoz való őszinte 
j hozzásimulását a román nemzetiségnek, A 

mérsékeltek és a megfontoltak a bizottság­
ban nem tudtuk, vagy nem akartak élesen 
szembeszállni a követelődzőbb irányzattal, 
a mely sikert Tiszánál nem remélhetett, — 
igy azután megakadt az egyezség ügye s ez 
most várja a románok komoly elhatározását 

í ás döntő lépését.

! hírek.
— Kinevezés A király Szilágyi Ká­

roly dr. abrudbányai kir. albirót állomás­
helyén járásbiróvá nevezte ki.

— A nagy idők tanúja. Ágoston 
Mózes a uagyeuyedi tiethkn-főiskolának 
egykori növendéke, majd a szomorú idők- 

I ben tüdős köztuuilója. az önvédelmi harci­
ba ‘I 8 csatában részt vett Gábor Áron ku- 
ou.ija, a hosszuaszői egyháznak 10, a 

balázsfalviuak 33 évig fungous lelkésze, u 
i nagyszebeni egyházmegyének 3 czikluson 
I keresztül érdemes esperese, nyugalmazá»*- 

nak 21, életének 90-ik évében február hú 
: 7-éu meghalt tialázsfalván. Temetése ti-áu 

meut vegbe tisztelőinek részvételével, kopor- 
; sóját a balázsfalvi egyházközség és az 

unokák koszorúja tukán az érdem és hálás 
kegyelet jeléül. A kinek élete egy folytonos 
küzdelem es keserves kálvária volt, nyugalma 
legyen csendes.

— A szegény tanulókat segélyező 
kör theaeateiye f. ho 14-eu szombaton 

- d, u. 5 — 8 óráig igen érdekes programmal 
j lepi meg közönségünkét, melyből különösen 

kiemeljük Illyés Gizella polg. leány­
iskolái igazgatónő felolvasását. Kérjük a t. 

i közönség szives pártolását.
— Jogász estely. A jogászok vendég- 

i súg e hittak Nagyenyed közönségét ős ez a 
közönség hálás lekötelezeltseget érez azért 

: a szives vendéglátásért és élvezetért, a 
melyet olyan nagy mértékben szerezni szíve­
sek voltak. Esti 9 órakor telve volt a 
Szeidl-kaveház nagyterme illusztris közön­
séggel. A hölgyek szemkápráztató fényes 
toalettjei az estélynek báli jelleget adtak. 
Nagyon sajnáljuk, hogy az idő rövidsége miatt 
nem közölhetjük azokat a képeket, melyeket 
lapunk rajzolója ez alkalommal készített, 
de mindenesetre városunk mulatozásainak 
krónikájában egyik legfényesebb lapot tölti 
he a múlt szombat esti összejövetel. Régóta 
tudtuk, hogy ügyes emberek a jogászok, 
jog, kérdések megoldásában : veszélyeztetett 
emberi érdekek felkarolásában; igazság 
szolgálatában; vármegyék, városok és irodák 
kormáuyozásábau, sőt országok dűlőre jutott 
ügyének támogatásában ; de hogy ennyi 
komoly munka mellett még ilyen ügyesek 
és kedvesek is tudnak lenni, -— ha valaki két­
ségbe merné vonni — a legnagyobb készséggel 
elethaiái veszedelemmel szemben is elvál­
lalnánk a védelmet. Ennek a bizonyítására 
elég legyen az estély programújának elősoro- 
lása, Dr. Nagy Reia mindig elmés, kedves 
és finom conferenci ■) joluutetíü be a gyors 
egymásutánban következő és az érdeklődést 
mindig ebien tarló egyes számokat, Ő még 
egy kedves és mulatságos kupiéval is rá­
szolgált a közönség tetszésére. Dr. Asztalos 
Kálmán szellemes diskurzusa a Saison esemé­
nyeiről s az estely előkészületeiről sokszor 
megnöveltette a jó izü tréfákon mulatni kész 
publikumot. Utána dr. Erdős Jenőue két 
dalt enekelt, gyönyörűen, sziuesen, rugyog- 
latva hangja remek coioraluraját. Elekes 
Irénke diszkrétén, finoman kísérte zongorán. 
Dr. Inez é d y Joksmmi Ödön szavalt és éne­
keit. Hallottuk tübb-zör es gyönyörködtünk 
mindig énekének,játékának érzésteli előadá- 
dasábdii. Ezúttal uj szerepben mutatkozott 
be s ezzel is sikereit gazdagította. Kedves 
monológja: hogy mi történik vasárnap este 
a karzaton. Színes és hatásos előadása elénk 
varázsolta a különben is kitűnő költemény 
ni t mién izgalmát. Ja ne so Gigt néhány 
kedves költeményt adott elő hangulatosan, 
bajosan, Végül Lázár lúu.i Kovács 
Bandival és Fogarasi Rezsi dr. 
Enyedi Jenővel bemutatták n tangót. 
Láttuk végre azt a iánezot, amiről több 
szó esett, műit a balkáni habomról, vagy 
az egé.iz Európát nyűg alatt tartó penz- 
krizisről. Mi lehet benne az, amit császári 
és papi re ml el etek tiltanak, bámulva kér­
dezzük. Vagy csak az előadók kedvessége, 
bájossága kelti bennünk a bámuld tetszést? ! 
Hiszen annyi gracziőzitás, ritmus, forma érzés, 
oudület vau bernit ! Es ezt ők mind ér- 

véuyre hozták. Köszönjük még egyszer is, 
hálásak vagyunk u szives vendéglátásért s 
a nyújtott nem mindennapi élvezetért. Mép 
meg kell emlékeznünk Káló Gézáról, aki
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a maga dalos teraperameutumával s kiváló 
bandájával hozzájárult az est sikeréhez, 
A terom csinossága, a figyelmes kiszolgálás 
es az ótelek jósága mind Szeidlt dicsérik.

— A gasdakör elnöke figyelmezleli 
a ga/daközOusegtit, hogy tavaszi vetőmag 
szükségletét a gazdasági felügyelőség utján 
megrendelés végett e hónap főig nála 
jelentse be.

— Meghívó közgyűlésre. A uagy- 
cuyedi iparos önképzőkör 26-ik évi rend s 
közgyűlését f. hú 15-ikén d. u. 3 órakor 
tartja meg a kör helyiségeiben, melyre az 
alapító, pártoló, rendes és dalkari tagokat, 
valamint a szives érdeklődőket és a nagy- 
euyedi ipartestületet tisztelettel hívja meg a 
Választmány nevében. Nagyenyed, 1914 feb­
ruár hé 7-ikén. Tángel József elnök. Sulyok 
Ferenc/ titkár. Tárgysorozal : 1, A Himnuszt 
énekli a kór férfikara. 2. Elnöki megn itó. 
Titkári jelentés 4, Pénztári jelentés és ezzel 
kapcsolatban a jövő évi költségvetés elő:er­
jesztése 5. Könyvtári jelentés, 6. Dalkarok 
működésének bejelentése, 7. Alapszabályok 4. 
5. 6. 7. 8. 9. 10, 11. 12. §-HÍnak módosítása, 
ti* egy uj § beillesztése. 8. Elnök, alelnök 
tisztikar és választmány választása, 9. Indít­
ványok.

— A Balázsfalvi Magyar Kaszinó
lölyé hó l-én gazdag műsoros tánczestólyt 
rendezett, melyen a magyar intelligentzia igen 
szép számban jött össze. A műsoros estélyt 
dr. Enyedy Lajosnó hozta össze és működött 
közre annak sikere érdekében, miért is a 
legnagyobb elismerést érdemelte ki. A ntüsor 
fénypontja Ábrányi Emii „A végrehajtó“ 
czimü 1 felvouásos vigjátéka volt, A szereplők 
mindannyian lelkiismeretes odaadással ké­
szülve léptek fel s a legnagyobb bátorsággal 
állották meg helyűket, Dr. Enyedy Lajosáé 
„Özv, Majomé“ szerepében köztetszősét 
nyerte meg a hallgatóságnak. Sinberger 
Mariska „Birike" kedves megjelenésével és 
a fordulatok ügyes alkalmazásával általános 
sikert aratott. Pougrátz Buba „Náui sza­
kácsáé“ ügyes, szerepének megfelelő, bátor 
és energikus föllépésével érdemelte ki a 
közönség tetszését. Heincz Jőzéef „Fehérvári 
Nándor köz- és váltó ügyvéd“, dr. Villányi 
Ferencz „Szadav Lajos bölcsész", Balázs 
József „Csabi Gáspár aégrehajtó“, Veress 
János „Koppauts Ferencz Írnok“ szerepeiket 
mindannyian igen ügyesen és kellő hozzá 
készültséggel játszották el. De inig megérde­
melt dicsérettel adózunk a lelkes műkedvelő 
csapatnak, elismeréssel kell szólanunk Lob 
Dóra zongora játékáról, Horváth József melo­
dráma szavalatáról és Szabó Ernő hegedű 
sol(»játékáról, kik igazi művészies szereplé­
sükkel működd te közre. Az estélynek egy 
igen értékes és érdekes pontja volt Farkas 
Károly ref. lelkész humoros felolvasása, 
melynek bár czimót nem olvasta, de való­
színű, hogy „Leczke“ volt, mit a balázsfalvi 
hölgy közönségnek ajánlott. Ügyes konczep- 
czióju felolvasását szűnni nem akaró taps 
vihar jutalmazta.

— A magyar repülési ríkord. Dohos 
István pilóla febr, hó lü-éu délelőtt a rákosi

repű őpályáu főiemelkedett s tiz. perez alatt, 
1000 méter magasságot ért el. A pilóta a 
lOVitros fölött végig repült s visszafordulóban 
200', meter magassági rí kordot érte el,
. ~ Tangó és egyéb újabb szalon
tanozok unittá,sara egy budapesti táucz 
most.-r érkezik Nagyeuyedre. Intelligens 
csaladok gyermekeit lógja a táuczra oktatni. 
Az érdeklődők lapunk kiadóhivatalában szi- 
veokertjének száudékukat bejelenteni,

Állomás utca 4-ik számú házas telek 
április 1-től. — Értekezhetni Maksai 
63 2—8 cipész urrai.
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Vtrsenyíárgyaíási hirdetmény
a ftagyenyeiieti tervezett uj vinczelier iskola 

telepítésére.
uagyenyedi m. kir. uj vinczeilór iskola 

főépületének és élelmezési épületének fel­
építési munkáira, nevezetesen a föld, kötni- 
vés és elhelyező, beton és műkő, kőfaragó, 
ács, tetőfedő, bádogos, asztalos, lakatos, má­
zoló és üveges, vas, padlózó, burkoló, kály­
hás, szobafestő, kárpitos, különféle, valamin! 
vízvezeték és csatornázási munkáknak biz­
tosítására nyilvános versenytárgyalást hirde­
tek a következő feltételek mellett:

L A versenytárgyaláson részt vehetnek 
mindazon hazai vállalkozók és iparosok, akik­
nek iparuk önálló üzésére hatósági engedé­
lyük van. Mindazon vállalkozók és iparosok, 
akik a m. kir. főldmivelésügyi minisztérium 
gadasági műszaki hivatala előtt még isme­
retlenek, tartoznak iparuk önálló üzésóré 
vonatkozó jogosultságukat, illetőleg képessé­
güket az illetékes kereskedelmi és iparka­
mara utján igazolni,

2. Ajánlat úgy az összmunkára, mint az 
egyes munkanemekre, valamint egyes munka- 
csoportokra is tehető, azonban az összmunka, 
vagy a csoportmunka ajánlattevők tűrni tar­
toznak, hogy ajánlataikból, azok végösszegé­
nek 50°/o-áig egyes munkanemek esetleg ki­
vehetők s más ajánlattevőknek ouaitelhetők 
legyenek,

3. Ajánlat és ajánlati költségvetések csakis 
az eredeti Űrlapokon állíthatók ki.

4. Az építési munkának a megajánlott 
egységárak alapján kiszámított ajánlati vég­
összege az ajánlatban számokkal és belükkel 
Írandó ki.

5. Az ajánlathoz, becsatolandó az ajánlati 
összeg 5°/o-ának, mint bánatpénznek a m. 
kir. állampénztárnál vagy valamely m. kir. 
adóhivatalnál történt, letételét igazoló pénz­

tári nyugta, vagy annak közjegyzőileg hite- 
lesite másolata. Készpénz és értékpapírból 
álló biztosíték az ajánlathoz nem mellékelhető.

(!. A lepecsételt, sértetlen borítékban el­
helyezett és szabályszerűen bélyegeit ajánla­
tok legkésőbb 1914. évi márczius hó 5-én 
délelőtt 11 V« óráig a m. kir. gazdasági 
műszaki hivatalhoz (Budapest V„ Zoltán-utcza 
•». IN. em.) nyújtandók be, hol azok 
ugyanaznap deli 12 órakor uyilváuosan fel­
bontatnak.

7. A fenti kikötéseknek meg nem felelő 
vagy elkésve érkezett, vailamiut távirati 
ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

8. A m, kir. főldmivelésügyi miniszter 
fen tartja magának azon jogot, hogy a be­
érkezett ajánlatok közül, tekintet nélkül az 
ajánlott árakra, szabadon választhat, esetleg 
valamennyit mellőzheti,

9. Az építkezés az odaítélés, illetve a 
munka átadása után azonnal de legkésőbb 
1914. év márczius hó 30-án megkezdendő 
és 1914. évi szeptember hó 30-ra teljesen 
befejezendő.

10. A tervek, szerződési tervezet, általános 
és részletes feltételek a gazdasági műszaki 
hivatalban (Budapest, V. Zoltán-utcza 6. 
IV. em.) és a nagyenyedi m. kir. vinczellér 
iskolában a hirdetés megjelenése napjától 
hétköznapokon a hivatalos órák alatt bete- 
kinthetők és ugyan e hivatalokban vehetők 
át az ajánlati és költségvetési űrlapok is.

Budapest, 1914. február hó 9.

go 1-1 M. kir. főldmivelésügyi ministerlum.
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Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R-T.
Részvénytöke

600.000

korona.

ElÖnyÖS kölcsönt “d bsüMáíásra, értékpapírokra, sorsjegyekre, jiShitelil pénz-

Töílesztéses kölcsönöket n,m mmoM*.
Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltókat összeír nagysága lejárata szerint a legelőnyösebb feltételek mel-lailUKdl ott számitól le.

Vasáról ÖS Blad értékpapírokat napi árfolyamon.1 PÍÍthO vlfotU11! értékpapírok,!, sorsjegyeket, betéti könyvecskéket és egyéb LGIGIUC értekeket köve* őrzés: dij mellell.
Dptptf. If üt ®lf°8"d betétkönyvéé« «re és folyó (csekk) számlára. — Állandó DGIGlCKGI betérek urán magasabb kamatot liz.ei. ,
fl»*7 otfnntncrn elad mindennemű rézsűén jegyzett értékpapírt az 1883. évi nOOÍ GHlíGlbőlO XXXI. t-ez. alapján
Belláit szelvényeket és Idegen értékekei.

Az átutalási rendszer áltálé- «cqI/U fiilQ+nit folyószámla tulajdonosok 
nosltáaa érdekében ajánlja weöRIVI U401CII részére.

Tartalékok

500.000

korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Üzletfeleink részére
telefon bevezetve

14. szám alatt.
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Árverési hirdetmén\i kivonul.
A nasryenyedi kir járAfibirósAg, mini tkvi /i 

<ir. Mayer Ödön nyulafohérvári ügyvéd ál» vi kői vV*i 
Magyarigen K dói y hegy alj a TakarékpóuzUr r • v; . 
hitjta’ónafc Friuk Szanflora vi t'ivtii végi .-hűi' i~ 
nzonvedők elleni árverés ügyében u végrehajtó-i u;-v< 
rést végrehajtatóüak 238 K töke, ennek 1912. évi 
uz#ptemher h • 18 napjától jaró ß % kamuin!, 74 K 
55 fill, óvási, 7a°/o váltód j, 65 K 20 fiilét hon megái- 
lap folt eddigi, a jelen kérésért 23 K 80 fillérben 
megállapított költség iránti követeié? kielégítése végett, 
továbbá csa'lakozottnak kimondott Nagyenyedi Kise­
gítő Takarék pómbtr 9 0 K, Tudor 'Fodor 31 k, Vassín 
Juou 1. Mikulae 494 K 70 fillér Gyulafehérvári 
Takarékpénztár M2 K, Fiatra Takarékpénztár r.-t 
137 K. iránti követelése vég- tt a gyulafehérvári 
kir tői vényszék teriileión és a nagyeryedi kir. jaris- 
biróe ig kerületében levő és 13 - Btnedek községi ha'Á- 
rán lekvó Petrán Fiioptej végrehajtást szenvedő nővén 
álló 116 tsz. tjkvb‘»n foglalt.

A f 13. rdez. 246., 247 1 hrn. mbtz ók kert 302 K 
A I 14 rdsz. 441/1/2. hisz. szóló 178 K. A f 15. rdsz. 
736 I hisz. szántó 43 K K. A t 16. rd-r, 747 1. 
kaszáló 62 K A f 17. rdsz 766/2 hr?z kaszáló
10 K. A f 18. rdsz. 808-1. hrez. sz intó 38 K. 
A f 19. rdsz. 972/2. hrsz. szántó 54 K. A + 20. 
rd z. 1078 1. hrsz. szántó 27 K- A f 21. rdsz.
186811. hrbz. szántó 47 K. A t 22. rdsz. 1888/2 hrsz 
22 K. A t 23. rdsz. 2004j I. hrsz. szántó 2■> K. A f 24 
rdsz, 861 a. hrsz. szántó 84 K A t 25 rdsz 894 1 hisz. 
szántó 20 K. 171 sz tjk\be;i A t 1. rdsz. közlcgelö- 
beli illetmény 1 , része 4 K. 282 tjkvben A + 1. 
rd z. közlegelóbeli illetmény 1 10 része 1 K. 355 ez. 
tjkvben A t 1. rdsz. 515 , 516. hrsz szóló, legelő '/» 
része 150 K. \ f 5. rdsz. 1242/2 hrsz. legelő !/s része 
17 K. Metes Nik ülne nevén álló 51 sz. tjkvben A f 
16. rdrz. *2063 6. hrsz,. szántó l/s része. 12 K. 
Metes N kulaené nevén álló 72 ez. tjkvb-n 
A f 2. rdsz. 184., 186. hisz. ínhá/. és kert 80 K.
A f 11. rdsz. 904. hrsz. szántó ! 07 k. A i ' 2. 
rdsz. 975. Iirsz. szántó 64 K A f 18. rdsz. 1337 a., 
1337 b., hrsz sznló 332 K. A f 25 rdsz. 1672. hrsz. 
szántó 116 K. A + 32. rdsz. 457 b |2. hrsz. szóló 
316 K A f 33 rdsz. 716/2. hrsz. szántó *237 K. A f 
34 rdsz. 761 2. hrsz. kaszaló 14 K. A f 36. rdsz. 
1038/2. hrsz. kaszáló 22 K A f 36. rósz. 1123/2.,
11 6 1. hisz. szántó 90 K. 753 sz. tjkv. A f 1. rdsz. 
235 2. hrez. kert 1 rész 35 K, egyenkint és összesen 2450 
k. ban megal ajdtott kikiáltási árban elrendeli azon ki- 
egészitéesel, hogy az ingatlanok a kikiáltási ár kéthar­
madánál alacsonyabb áron el nem adhatok. Az árverés 
megtartására hatarnapal 1914. február hó 20 napjának 
d. e. 10 óráját B -Benedek községházához kitűzi.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1914. évi 
február h«> 20 ik napján d e 10 órakor Boros’ 
Benedek községházánál meglát tandó nyilvános árve- 
répon a hirdetményben körülirt ingatlanok a kikiáltási 
ár kétharmadánál alacsonyabb áron c) nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az lUn8. évi XLI. t.-cz. 
21. § áhan emliteitek kivételével tartoznak az ingat 
lanok kikiáltási árinak 10% át készpénzben vagy az 
1881. évi LX. t ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
szamitott óvadék képes értékpapirnkbau a kiküldött 
kezéhez letenni vagy annak az 1881. LX t.-cz. 170. §-a 
értelmében a bíróságnál bírói leletbe történt elöl-gea 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismervényt 
átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapitott bánatpénzt az általa ígért ár 
úgy au annyi százalékáig kiegészíteni, mert ellenesei­
ben az árverés az 1908. évi XLI. t-oz 25. §-» értel­
mében fog folytattatni.

A kir. járásbíróság mint tkvi. hal óság.
Nagyenyeden, 1913. november 7-én.

Dr Nagy Kázimir s. k
bír jegyaé

A kin ImAny hiteléül :
Kuba János,
telekköuyvvezelo. 69 1—1

HIRDETÉSEKET 

legjutányoaabban felvéts . 
kiadóhivatalunk.

Haszonbérleti hirdetmény.
A ref. Egyház pn-sb: tahimé iiyilv. i 

árverés rendjén haetouborUa adja az Egy ház 
tulajdonát kepezó következő ingatlanokat :

1 Az eddig : Benyovics Mór Által bérelt 
a „Kádnatú* uevll dűlőben fekvő, az apahióa- 
gombasi ut és a vasút között elterülő 10 
hold területű ingatlant f. -vi mrtrcz.ua 1 tői 
számított 6 egymás után következő ovié, 
kikiáltási övi bér 800 koron , melynek 10%-a 
az árverés megkezdése elő: t bánatpénzképpen 
leteendő az Egyház pénztárosa kezéhez.

2. Az eddig Máluásy Lajos nyugalomba 
vonult kántor haszonélvezetében állott, a 
Kadustú dűlőben fekvő 8 hold terül tu 
ingatlant f. évi mávezius 1 tői számított 1 
évre, kikiáltási évi bér 480 korona, melye-, k 
10°/o-a bánatpénz,

3. Az eddig Máliiáay L-ijos ny. kántor . 
haszonélvezetében állott felsőlövő sziliben | 
fekvő 320 C-öi területű puszta szőlőt folyó j 
évi mttre/.ius 1-től számított 1 évre, évi bér- I 
összeg 10 koiona.

4. Az eddig Máluásy Lajos ny. kántor 
haszonélvezetében állott, a közép Bal bori- 
hegyben levő 1 hoki 7z.2 □ öl területű 
ingatlant folyó évi marezius 1 tői számított 
1 évre, évi bérösszeg ; 40 korona,

Az árverés nyilvános szóbeli lesz, azonban 
zárt írásbeli ajánlatok is elfogadtatnak, ha 
azok az árverés megkezdése előtt egy órával 
a ref. lelkészt hivatalhoz, beadatnak és kellő­
leg fel lesznek szerelve.

Az árverés február 16-án délután 4 órakor 
kezdődik a várbeli kántori lak tanács-termé­
ben.

A részletes árverési feltételek a ref. lel­
készt hivatalban a hivatalos órák alatt bár- j 
mikor megtekinthetők. j

Nagyenyed, 1914. február 4 én.

Dr. Jeney Elek, Bartha Zsigmond,
fógonduok. jegyző,
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Etemért legjobb gyártmányok
Liügner öj? örg,y

nagyinyedi ezövőgy&rAból

előirt gyári árakon kaphatók
a I ,. n r tiktár ban Szentklrály-utcza lOti. sz. 
Ifj. ífíóláeat János és Társánál Főtér 
és a FoaitasaMsi Hzövetkezetben

Olcsó tűzifa.
Teljesen száraz l-ső osztályú 
hasáb bükkfa, vasúti kocsin­
ként 10.000 kg. a nagyenyedi 
állomáson 185 korona. II. 

oszt. 175 korona.
Megrendelhető Beikoviís Béla urnái.

430 10-15

1 lehet btsiefírn*
rkilcgásíalan minőség®'

-ÁGI 'Gjfiimölcsíaalanyaltat
%ümölcs és Séjanyfák&t

5lma gyöker-es és oltott
S- _ 5ZÖLGVE5SZÖHET.

Árjegyzéket ingyen Küldenek«

! ! !

HA JÓ
szép és olcsó 

r
nisnyakat

1
akar, úgy forduljon
a Nagyenyedi 
Harisnyagyárhoz
az orsz. fegyintézetben. 

Kívánatra
készBéíKd árjegyzékei küld.

Marosnjvári járás főszolgabirája. 

723—1914. közig. sz.

Pályázati hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye marosujvári járásában 

megüresedett kutyfalvai segédjegyzői, állásra 
ezennel pályázatot hirdetek, 

i Felhívom mindazokat, a kik ezen 1000 
1 kor. fizetéssel járó állásra pályázni óhajta- 

uak, hogy az előirt képesítés és eddigi alutl- 
maztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt 
kérvényüket hozzám folyó évi február hó 
20 áig annál is inkább adják be, mivel a 

; később érkezőket figyelembe venni nem fogom.
A választást 1914. évi február hó 23-án 

d. u. fogom megtartani a kutyfalvai kör­
jegyzői irodában.

Marohujvár, 1914 január hó 30.

47 3-3 Binder, főszolgabíró.

A „Nagyszebeni Általános Takarékpénztár“
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyős feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

1000 koronán felüli összegekben 10—50 évi időtartamra nyújt.
Alsó i1 ehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 

Lindner öv brgy ur <á!tal nyújtandók be.
Bővebb felvilágosításokkal szolgál :

LIRfQNER GYÖRÖY Sagyenyed. Telefon 15.Íf>b

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda 68 Papirrtrugy&r Részvénytárhubág villamos üzemű könyvnyomdájában Nagyeuyeden.


